
BGS Molyko Page 1  

 

 

Partie Evaluation Des Ressources :𝟏𝟓, 𝟓𝒑𝒕𝒔 

Exercice 1 : 5pts 
 

Soit ABC un triangle,I le milieu de [AB],J le point tel que 𝑪𝑱⃗⃗⃗⃗ =
𝟏

𝟑
𝑪𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  et K le point tel que: 𝑨𝑲⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝟐𝑲𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝟎⃗⃗ . 

On note par G le barycentre du système {(A ;2), (B ;2), (C ;4)}. 

1) Faire une figure                                                                                    [𝟏, 𝟓𝒑𝒕] 

2) Ecrire I, J et K comme barycentre de points à déterminer.                                     [𝟏𝒑𝒕] 

    3) a) Montrer que G peut s’écrire comme barycentre des points A et J affecté des coefficients que 

l’on déterminera.                                                                                                                                    [𝟎, 𝟓𝒑𝒕] 

b) En déduire que les points A, G et J sont alignés.                                            [𝟎, 𝟓𝒑𝒕]  

   4) Montrer que les droites (AJ), (BK) et (CI) sont concourantes.                                  [𝟏, 𝟓𝒑𝒕] 

 

 Exercice 2 : 4 pts 
 

L’unité de longueur est le centimètre, soit ABC un triangle rectangle en A tel que 𝑨𝑩 = 𝟒  et 𝑨𝑪 = 𝟑. Soit 

D le barycentre du système {(A ;-1), (B ;1), (C ;1)}. 

1) Donner une expression de 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗  en fonction de 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  et 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗.                                        [𝟎, 𝟓𝒑𝒕] 

2) Construire D et donner la nature du quadrilatère ABDC.                                          [𝟏𝒑𝒕] 

3) Réduire l’expression −𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝑴𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  .                                                             [𝟎. 𝟓𝒑𝒕] 

4) En déduire la nature et les éléments caractéristiques de (𝚪) :(−𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝑴𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ).𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝟎.         [𝟏𝒑𝒕] 

5) Montrer que 𝑪 ∈(𝚪) et construire (𝚪).                                                               [𝟏𝒑𝒕] 

  

Exercice 3 :6,5pts 

   1) Résoudre dans ℝ𝟑 à l’aide du PIVOT DE GAUSS le système suivant {
𝒙 − 𝟓𝒚 − 𝟕𝒛 = 𝟑
𝟓𝒙 + 𝟑𝒚 + 𝒛 = 𝟑

𝟑𝒙 + 𝒚 − 𝟐𝒛 = −𝟏
                   [𝟏𝒑𝒕] 

 

   2) a) Sachant que 
𝟓𝝅

𝟔
= 𝟐 ×

𝟓𝝅

𝟏𝟐
, démontrer que 𝒄𝒐𝒔

𝟓𝝅

𝟏𝟐
=

√𝟔−√𝟐

𝟒
 et en déduire 𝒔𝒊𝒏

𝟓𝝅

𝟏𝟐
.                 [𝟏, 𝟓𝒑𝒕]       

      b) Vérifier que (√𝟔 + √𝟐)𝟐 + (√𝟔 − √𝟐)𝟐 = 𝟏𝟔.                                              [𝟎. 𝟐𝟓𝒑𝒕]  

      c) Résoudre dans ] − 𝝅;𝝅] l’équation : (√𝟔 + √𝟐)𝒄𝒐𝒔𝒙 + (√𝟔 − √𝟐)𝒔𝒊𝒏𝒙 = 𝟐√𝟑.              [𝟏, 𝟓𝒑𝒕]   

     

   3) a) Vérifier que (𝟏 + √𝟑)𝟐 = 𝟒 + 𝟐√𝟑.                                                        [𝟎. 𝟐𝟓𝒑𝒕]  

      b) Résoudre dans ℝ l’équation : 𝒙𝟐 + (𝟏 − √𝟑)𝒙 − √𝟑 = 𝟎.                                 [𝟎. 𝟓𝒑𝒕] 

      c) En déduire une résolution dans [𝟎; 𝟐𝝅] de l’équation : 𝒕𝒂𝒏𝒙𝟐 + (𝟏 − √𝟑)𝒕𝒂𝒏𝒙 − √𝟑 = 𝟎.     [𝟏𝒑𝒕] 

      d) Représenter l’image des solutions sur le cercle trigonométrique.                    [𝟎. 𝟓𝒑𝒕] 
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                                            Partie Evaluation des Compétences : 𝟒, 𝟓𝒑𝒕𝒔 
Déployer un raisonnement mathématique et communiquer à l’aide du langage mathématique en faisant appel à la notion de barycentre pour déterminer le 

point d’équilibre d’un système. 

 

Kevin et son grand père s’en vont à la 

rivière puiser de l’eau pour la cuisson. Le 

grand-père se trouvant assez vieux et en 

manque de force décide de prendre deux 

récipients qu’il remplira l’un de 3L d’eau et 

l’autre de 4L d’eau. Et il fabrique une 

palanche à l’aide d’un morceau de bois et 

accroche les récipients de 3L et 4L 

respectivement en A et B tel que 

AB=1,4m. 

 

Kevin quant à lui s’estime assez jeune et 

fort pour transporter 4 récipients à la fois. 

Il remplit deux d’entre eux (E et H) de 2L 

chacun, puis les récipients F et G sont 

remplis de 1L et 3L respectivement. Puis il 

fabrique un système ingénieux représenté 

par un rectangle EFGH tel que EF=1,2m et 

EH=0,4m, qu’il posera ensuite sur sa tête. 

Il réussit à parcourir les cent premiers 

mètre en gardant le système parfaitement 

en équilibre.  

Mais malheureusement juste après, le 

récipient E se détache du système et se 

vide au sol. Kevin devra ajuster la position 

de sa tête pour pouvoir maintenir les 

récipients restants en équilibre jusqu’à la 

maison.  

 

Tâche 1 : Déterminer la position du point d’appui de l’épaule du grand-père de Kevin pour 

maintenir le système qu’il a fabriqué en parfait équilibre. 

Tâche 2 : Déterminer la position de la tête de Kevin sur son système durant les cent premiers 

mètres.  

Tâche 3 : Déterminer la position de la tête de Kevin sur son système après les cent premiers 

mètres.  
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